
VelikonoČní dopis 2025
členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném

Ivan Steiger, Bible v kresbách

„Vejděte těsnou branou; 
prostorná je brána a široká cesta, která vede do záhuby; 
a mnoho je těch, kdo tudy vcházejí. 
Těsná je brána a úzká cesta, která vede k životu, 
a málokdo ji nalézá.“ (Mt 7,13–14)

Ježíš dost naléhavě říká: Jsou tu dvě závažné životní alter-
nativy, dvě brány a za nimi dvě cesty. Cesta života a cesta smrti. 
A je na člověku, aby se rozhodl. Život sám se nám často jeví jako 
neznámá veličina, jako bludiště, jako ulice a uličky neznámého 
města. Co chvíli stojíme před volbou.

Když se v obchodě nemůžeme rozhodnout mezi dvěma 
výrobky, nejednou rada prodavačky zní: „Vezměte si tohle, tohle 
berou všichni.“ Taky děti často tlačí na rodiče slovy: „Všichni už 
to mají, jen vy mi to nechcete koupit. Všichni tam jedou, a vy 
mě nechcete pustit.“ Od nepaměti platí, že když něco dělají oni 
pověstní všichni, tak pozor! Je smutnou skutečností dějin, jak 
často se většina neomylně vydává špatným směrem, cestou 
výhod a co nejmenšího odporu. Cestou, kterou tlačí reklama 
a většinový životní styl. Širokou cestu není třeba hledat, nabízí 
se sama. 

Jednodušší je vejít širokou bránou, která pokračuje širokou 
cestou. Člověk nemusí nic hledat, nemusí se ptát, hlavní bulvár 
nás už sám dovede k hlavnímu náměstí a do centra dění.

Do téhle naší běžné denní praxe Ježíš provokativně říká: 
Nenechte se mýlit: Jistota velké cesty, s mnoha lidmi na ní, je 
klamná. Vejděte těsnou branou, říká Ježíš. Vejít úzkou brankou 
a pokračovat klikatými uličkami znamená se pořád ptát a hle-
dat. Spoléhat na průvodce, na lidi kolem, počítat s nejedno-
duchostí a dobrodružstvím. Zavítat taky do okrajových částí, 
chudinských čtvrtí, do nebezpečných uliček. 

Vejděte těsnou branou, touto výzvou končí Ježíš svoje Kázání 
na hoře. Hlavní pravidla života v Božím království už byla 
řečena... k Bohu se obracejte jako ke svému Otci v nebesích 
a Otci všech lidí a celého stvoření. A na základě toho: milujte 
a odpouštějte, buďte ochotní ke smíření, buďte věrní, proka-
zujte dobrodiní, buďte milosrdní, neslužte majetku, modlete 
se nejen za sebe a své milé, ale taky za svět a dokonce i za 
nepřátele...(Mt 5–7)

Ježíš končí své kázání na hoře, a teď čeká, jak 
se jeho posluchači rozhodnou. Strhne je to, co 
slyšeli? Řeknou si: „To je ono, pojďme za ním, 
jím si nechme ukazovat cestu! Podle toho, co 
on říká, je dobré zkoušet žít, i když to nebude 
asi úplně jednoduché."

Ježíš nás zve na cestu za sebou a říká, že je to 
cesta života. Zve nás vyjít na cestu za ním, což 
často bude asi také zároveň znamenat poopustit 
svoje soběstředné a všelijak bludné kruhy točení 
se hlavně kolem toho svého...svých témat, svých 
problémů, svých zájmů. Což se může zároveň 

ukázat jako velmi osvobodivé. Ježíšova cesta je ovšem také 
cestou kříže, uvědomujeme si nejen o velikonočních svátcích. 
Kříž ale není jen smutným znamením smrti a konce. S největší 
koncentrací křížů se sice setkáváme na hřbitovech, ale i tam 
to nejsou pouhé symboly smrti a konce, ale přihlášení se ke 
Kristu, k jeho cestě lásky a oběti, přihlášení se k naději věč-
ného života, který Ježíš otevírá svým životem a svou smrtí.

Podívej, v kříži jsou dveře! Ona úzká branka, a pod dveř-
mi... vidíme, že cesta pokračuje dál. Co může čekat ten, kdo 
se odhodlá vzít za kliku, otevřít a vejít? Cestu trýzně, askeze, 
cestu umírání zaživa? Ale takový přece Ježíš nebyl! Cesta kříže 
je sice cestou oběti, ale toho se lekat zas až tak nemusíme. 
Vždyť každý den snad uděláme něco také pro druhé, a každý 
den náš život pokračuje díky mnoha obětem druhých. Jde spíš 
o to, abychom nežili na úkor, a aby po nás zbyl spíš přebytek 
než dluh.

Kdo se odváží otevřít a vstoupit může čekat, že to bude sice 
cesta náročná, ale že na ní bude zahrnut taky radostí, smys-
lem, pravou životní moudrostí, pokojem v duši, neuvěřitelným 
bohatstvím života, a nebude sám. Ujme se ho sám Bůh Otec 
i Syn i Duch svatý. 



Berme tedy srdnatě, s vírou a odvahou za kliku, nechme se 
vést Bohem v Kristu, nebuďme sami v sobě moudří, nechtějme 
být pořád tak zoufale soběstační a samostatní... vezměme za 
kliku, ať potěšíme nejenom sebe, ale ať tuto životní možnost 
doporučujeme i našemu okolí, našim dětem, příbuzným, přá-
telům, sousedům...Dosvědčujme toho, který řekl: 

Já jsem ta cesta, pravda i život. (J 14,6) amen

Ze života sboru v roce 2024: v uplynulém roce se nám dařilo 
pravidelně konat bohoslužby v našem kostele ve Sněžném 
a v kazatelské stanici na Křižánkách a zároveň využívat pozvání 
ze sborů Daňkovice a Telecí. Společně jsme tak vytvořili velmi 
pěknou nabídku slavení nedělí. Bohoslužba je pro nás kulturní 
akce číslo jedna.

Mimořádné bohoslužby byly: 26. 5. oslava 60. narozenin 
f. M. Kadlecové, 1. 9. kázání Mikiho Erdingera + Brněnský eku-
menický pěvecký sbor, 15. 9. sněženská pouť, 20. 10. oslava 
dokončení střechy, 24. 11. oslava 80. narozenin Pavla Konvalinky. 
Mimořádné byly také všechny bohoslužby se křty (7 pokřtě-
ných). F. M. Kadlecová vykonala také 9 svateb. 

V často plném sněženském kostele se konalo 5 pohřbů, 
rozloučili jsme se:
s Libuší Odehnalovou ze Sněžného (23. 2. 77 let)
s Miladou Kučerovou ze Sněžného ( 16. 7. 85 let)
s Mgr. Vlastou Kubíkovou ze Sněžného ( 3. 8. 88 let)
s Jarmilou Kučerovou ze Sněžného ( 14. 8. 80 let)
s Ing. Josefem Prajsnerem z Kuklíku (27. 9. 73 let).
V ŘKC na Křižánkách se konalo rozloučení s Martinem 
Smetanou z Křižánek (14. 9. 42 let).

Úspěšné zakončení 4leté rekonstrukce věže a střechy kos-
tela ve Sněžném jsme oslavili v neděli 20. 10. bohoslužbou 
a odpoledním programem s velikým poděkováním všem, kteří 
se na rekonstrukci podíleli. Zpíval SECH pod vedením celo-
církevního kantora L. Moravetze a za ústředí církve nás mile 
pozdravil synodní kurátor J. Schneider. J. Krpálek z Křižánek 
natočil a profesionálně zpracoval video z oslavy, které je půso-
bivou vzpomínkou a nadále slouží k prezentaci kostela a sboru 
(ke shlédnutí na našem sborovém webu). Z celé rekonstrukce 
jsme připravili také nástěnný kalendář na rok 2025, prodalo se 
65 ks a slouží zároveň jako zdokumentování opravy a archívní 
materiál. Za podpory seniorátního mikrograntu jsme vydali na 
konci roku 2024 o našem kostele informační letáček.

Vánoční hra 24. 12. „Když se čas naplnil“ se krásně vydařila. 
Zvláštní poděkování patří R. Havlíčkové za přípravu promítání, 
Petru Scheibovi za to, jak se ujal role Hospodina, Janě Mrkosové, 
jak z kůru zazpívala sólo a Petru Kadlecovi, jak hrdinně absol-
voval všechny zkoušky.

Vaší pozornosti bychom rádi doporučili letní stanový tábor 
v Lovětíně, kterého se loni spolu s farářkou zúčastnilo 8 dětí ze 
Sněžného. Pořádá ho evangelický sbor Brno-Husovice a vede ho 
vnučka br. kurátora Ráchel Konvalinková. Letos se bude konat 
27. 7. – 3. 8. 2025. Nabídku evangelických táborů najdete také 
na našem webu.

V únoru 2025 jsme měli na sborovém účtu cca 200 tis. Kč, což 
není vůbec špatný hospodářský výsledek. Začínáme plánovat 
generální rekonstrukci varhan v našem kostele, která byla po 
léta kvůli opravě střechy odkládána. Měla by začít koncem 
roku 2025. 

Děkujeme za vaši podporu, pomoc a modlitby. 
Přejeme pokojné prožití velikonočních svátků.

Kontaktujte nás,  
pokud byste si přáli návštěvu nebo službu 

farářky Martiny Kadlecové
telefon: 736 685 472

e-mail: martina.kadlecova@evangnet.cz
nebo kurátora Pavla Konvalinky
telefon: 724 113 430, 566 664 366

e-mail: konvalinka.pavel@seznam.cz
Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě

Sněžné 60, 592 03
e-mail: snezne@evangnet.cz

web: https://snezne.evangnet.cz
číslo účtu: 161847886/0300

Dopis připravila f. Martina Kadlecová, sazba Petr Kadlec

BOhOSLUžBy O VeLiKOnOCíCh
Zelený čtvrtek 17. 4. 

18.00 Daňkovice  
přečteme pašije podle evangelisty Lukáše,  

společné bohoslužby pro Sněžné, Daňkovice a Telecí
Velký pátek 18. 4. 

8.00 Křižánky, 15.00 Sněžné 
bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová

18.00 Telecí
společné bohoslužby pro Telecí, Daňkovice a Borovnici 

se sv. večeří Páně, káže P. Hanych
Velikonoční neděle 20. 4. 

9.30 Sněžné; 11.00 Borovnice 
bohoslužby se sv. večeří Páně, káže M. Kadlecová

dvě slavnosti konfirmace 
se budou konat

v neděli 1. 6. 2025 v Daňkovicích
a v neděli 15. 6. 2025 ve Sněžném

noc kostelů ve Sněžném v pátek 23. 5. 2025
• koncert ZUŠ NMnM

• dřevěné divadlo Jana Hrubce z NMnM
• beseda s fotografem Tomášem Znamenáčkem

Velikonoční koncerty pěveckých sborů
MiMOChODeM a LiPOVý LíSTeK

řídí Marek Peňáz, klavírní doprovod Matěj Šabík
neděle 13. 4. 2025 v 16.00 evanegelický kostel Jimramov

neděle 20. 4. 2025 v 16.00 evangelický kostel  
Nové Město na Moravě

neděle 27. 4. 2025 v 16.00 evangelický kostel Telecí

Koncert pašijových písní
SLáVeK KLeCanDr

sobota 12. 4. 2025 v 17.00 evangelický kostel Borovnice


